

2025年第四届中国青少年足球联赛(山西赛区·长治预选赛)开赛

50支球队绿茵逐梦竞风华

本报讯 记者杨亚娟报道：8月18日，2025年第四届中国青少年足球联赛(山西赛区·长治预选赛)暨山西省青少年足球联赛、第九届长治市青少年四级足球联赛，在雄壮的国歌声中于市体育中心正式拉开帷幕。全市50余支代表队、1000余名青少年运动员齐聚绿茵场，共享足球激情。

首场比赛在屯留传奇队与实验中学队之间展开。球员们身着统一队服，精神抖擞，高举队旗，口号嘹亮，展

现了青少年的青春活力。随着裁判一声哨响，双方展开激烈较量，攻防转换迅速，配合默契，场边观众和教练的加油助威声此起彼伏，首场比赛便进入精彩对决。

本届赛事由市体育局、市教育局主办，市足球协会协办，以“青春逐梦足以载道”为主题。赛事旨在搭建高标准平台，推动体教深度融合，全面提升我市青少年足球运动水平，发现和培养更多足球后备人才，助力山西足

球振兴发展。

本届赛事覆盖U8至U15全年龄段，分设五人制、八人制、十一人制三大组别，并首次增设女子U14组别，吸引了全市各级学校、体校、青训机构及社区球队踊跃参与。比赛于市体育中心、双创足球场等场地进行。赛事特别设置“体育道德风尚奖”，并对各组前三名进行奖励。

作为山西省唯一的全国青少年足球发展重点城市，近年来，我市在

青少年足球领域迈出坚实步伐。已成功举办八届青少年四级足球联赛，见证了无数青少年在绿茵场追逐梦想。目前全市拥有青少年足球培训机构20余家，每年超2000名小球员接受系统训练，各级各类青少年足球比赛每年举办300多场。自2016年推进足球进校园工程以来，通过送器材、教技术等举措，足球已深度融入校园生活，成为青少年成长的“快乐伙伴”。

文明出行 人人有责

让停车有“位”更有“为”

韩涛

小车位，大民生。城市发展提速，停车需求已成“必答题”。停车难这一问题，体现了城市文明程度。破解之道，需标本兼治，推动从“乱”到“序”的蜕变。

停车难是供需失衡与规则意识薄弱所致。机动车保有量激增与停车位不足是刚性矛盾。高峰期、节假日车位“一位难求”，部分居民图便利而违停，加剧混乱。交管处罚虽有效果，但依然难解“车无位可停”的困境。

破困局，首先要在供给侧上想办法。城市建设当以利民便民为宗旨，需科学规划、盘活资源，充分挖掘公园、广场周边及地下等公共空间潜力，增设固定泊位，满足长期需求。针对“潮汐式”停车需求，大力推行“潮汐车位”。夜间开放道路两侧作为临时泊位，供周边居民使用，合理提升空间利用效率，实现错峰共享。

破困局，其次是刚柔并济规范秩序。运用法治思维，加强规范管理与严格执法，严厉整治机动车、非机动车

乱停乱放，确保车归其位，交通顺畅。同时，针对学校、医院等交通高峰时段的“即停即走”等合理需求，因地制宜设置限时临停区，安排专人引导，既解停车之急，又保障通行安全顺畅，刚柔相济，方显治理智慧。

文明停车，根植于市民的行动自觉。市民是城市主人，更是城市交通的直接参与者、最终受益者。树立牢固的规则意识与文明意识，将“停车入位”内化为行为习惯，是构建有序环境的社会根基。只有人人自觉，方能聚沙成塔，涵养城市文明新风。

治理停车难，停车乱，有“位”是基础，有“为”是关键。唯有在增供给、强管理、育文明上协同发力、久久为功，方能让“有位可停、有序可循”成为城市标配，让“车有其位、行有其序”真正提升市民的获得感与幸福感，绘就城市文明新图景。

言论

交通宣传与便民服务齐登场

潞州区举办文明实践集市暨集中示范性活动

本报讯 记者马嫣婕报道：近日，潞州区“文明出行 礼让守规”文明实践集市暨集中示范性活动在潞州区五马街道二仙庙广场举行。该活动由潞区委宣传部、新时代文明实践中心等多部门联合主办，五马街道承办，同步融入“清凉之夏·乐享潞州”消夏文艺汇演，为居民送上文化盛宴与便民服务。

活动现场人头攒动，24个特色摊位沿广场有序排开，构成覆盖“文明宣传+民生服务”的便民矩阵。其中，文明出行宣传摊位格外亮眼——志愿者手持印有“礼让斑马线”“骑行戴头盔”等内容的漫画手册，向过往群众讲解闯红灯、逆行等交通陋习的危害。其中“文明出行知识问答”互动环节，吸引不少家长带着孩子参与。

通过趣味答题获取小礼品，让交通安全知识从小根植于心；医疗服务区内，口腔义诊、中医针灸体验、健康咨询等服务项目人气高涨，医护人员为市民细致问诊；移风易俗宣传台以身边案例为切入点，引导群众摒弃陈规陋习；爱心义剪、轮胎修补等便民服务摊位前，居民有序排队等待，现场充满了温馨气息。

“昨天看到社区发的通知，说可以学交通规则还能免费体检，我今天就约了邻居来了。”南都新城居民李阿姨拿着文明出行手册高兴地说。

此次活动累计服务群众3000余人。通过“文明宣传+民生服务”的融合创新模式，不仅让居民在家门口享受便捷服务，更让“文明出行、礼让守规”的理念融入日常生活场景。



近日，潞州区新华小学教育集团举办教师暑期培训。全体教师齐聚一堂，通过专题讲座、经验分享、案例研讨等形式，提升教师专业素养，为新学期教学注入新动能。

本报记者 梁栋 摄

上党区全面压实责任——

“人防+技防”筑牢防汛安全堤坝

李玲 晓妍

当前正值防汛关键期，上党区紧盯水利工程安全、山洪灾害防御等关键环节，全面压实防汛责任，一线人员加强巡查值守，防汛物资储备到位，预警响应机制高效运转，确保安全度汛。

筑牢防汛安全屏障，水库是第一道防线。上党区陶清河水库工作人员每日至少进行两次堤坝徒步巡查，重点检查坝体是否有渗水点、管涌，排水沟是否堵塞，护坡是否完整。同时，确保抢险物资储备充足，随时处于备用状态。

陶清河水库管理站站长赵孝清说：“我们每天徒步巡查堤坝，发现隐患及时排除整改，不放过一处角落。同时，通过24小时在线监测仪器，堤坝的渗流量、水位变化都会实时传送到指挥中心，预警更及时。物资储备库里的发电机会定期检测，橡皮艇、救生圈随时待用，确保能快速响应。”

“最后一公里”的基层山洪灾害防御，关键在于责任落实。上党区水利局工作人员直达基层，在八义镇石

后堡村，工作人员与村干部现场核查预警标识清晰度和转移路线安全性。并根据可能面临的风险等级，建立明确的预警响应和人员转移避险预案。

八义镇石后堡村党支部书记刘孝堂介绍，之前组织村民对转移路线进行熟悉，并多次演练，一旦收到区里的预警，信息会同步到户，村里专人用大喇叭提醒，网格员会逐户敲门确认。对18户重点人群实行包户到人，紧急时刻，党员干部帮助转移。

防汛关键期，上党区水利局紧盯风险、严阵以待，对全区3座水库、90公里重点河道加密巡查频次，入汛以来，累计清除河道行洪障碍物19处，力保水路畅通；对排查出的风险隐患，做到即查即改、动态清零；确保预警“叫应”机制信息直达网格员、传达至户到人。防汛期间，上党区水利部门将24小时紧盯水库调度、山洪灾害及地质灾害点，持续强化临战准备，以强有力的措施全力筑牢防汛安全防线。

今日天气

晴天间多云，有阵雨或雷阵雨
2~3级偏南风转偏东风
最低气温21℃ 最高气温32℃



中午前后紫外线强度
为5级，中等偏强，外出时
需使用防晒用品加强防护。

生活指数预报

穿衣指数为1
级，适宜穿短袖T
恤、裙装等为宜。

晨练指
数为2级，适
宜晨练。

明日天气

晴天转多云，有阵雨或雷阵雨
2~3级西南风
最低气温21℃ 最高气温32℃